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Avant- propos

Tous nos remerciements pour Fachat dun
rentrer-chainette BT de Pegasus.

Les présentes instructions de service décrivent
fonction, installation, utilisation ainsi que les travaux
d’entretien de routine, a réaliser chaque jour, et les
normes de sécurité a observer pendant 'emploi et les
travaux de maintenance sur le dispositif.

Ces instructions sont a lire attentivement avant de
commencer un travail quelconque sur la machine ou
avec le dispositif. o X
Les ranger ensuite en un endroit ou elles pourront étre
facilement retrouvées.

Définitions

Travaux de service (sur le dispositif) : Réglages, nettoyage, contrdle du
dispositif

Utilisation (du dispositify  : Coudre en utilisant le dispositif sur la machine

Maintenance (du dispositif) : Travaux de service et utilisation du dispositif

Couper la machine & linterrupteur :
Avant tous travaux de service, couper la machine et s’assurer gu'elle ne
démarre pas a Pactionnement de la pédale.

t de la maching:

Avant tous travaux de maintenance, s’assurer que la pédale n’est pas
actionnée et que la machine ne tourne pas.

Hatirer la fid Weur:
Couper I'alimentation en courant électrique en retirant la fiche secteur de la
prise.

*Les moteurs-transmetteurs continuent de tourner encore pendant un petit
moment apres 'arrét de la machine. Actionner la pédale et s'assurer que la
machine ne tourne plus.

Signification ¢

Attention particuliére Mise en garde du personnel opérateur Attention au courant électriqu

st/ou de service/de maintenance




BT220A, BT250A
Electrovanne
Converture du couteau
et de la pince-fil

BT Régulateur

N

Tension de fil pour obtenir
une chainetie compensé

Capteur

i

Pédale

¥ BT220A, BT250A
Conditionneur d’air
comprimé
Synchronisateur

e
P
e

—
[==

.
Linterrupteur poussoir
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Emploi et performances du dispositif

Dispositif de rentrée de chainette BT

Si vous tirez la chainette vers vous au point de départ de la couture
et tout en commengant 2 coudre, la chainette sera insérée dans la
couture. Ceci rend superflue toute opération ultérieure d’arrét. Ce
procédé doit étre mis en oeuvre & bon escient.

Lors de la couture avec aiguilles jumelées, il peut arriver que la
chainette s’emmeéle en début de couture, 3 cause de la présence de
deux doigts. Afin d’empécher ceite formation de noeuds, ce
dispositif est épuipé d’un mécanisme permettant d’escamoter au-
tomatiquement le doigt médian de la plaque 3 aiguille. Vous
pouvez détacher aisément la chainette du doigt en la tirant vers
vous. Il est indiqué d’utiliser un moteur~ positionneur d’aiguille.

L emploi du dispositif est strictement réservé 2 celui, pres-
cnt par Pegasus.

A Le personnel chargé de I’utilisation devra avoir été formé en
conséquence et lire attentivement les présentes instructions avant
d’utiliser 1a machine et le dispositif.

A Couper impérativement le courant électrique 2 1interrupteur
général quand les mains ou d’autres parties du corps doivent
approcher le pied presseur ou au netioyage de la machine,

Pour raison de prévention des accidents, s assurer
impérativement de la mise en place des caches et dispositifs de
protection.

£.3=%Maintenir les mains et les autres parties du corps éloignées
du pied presseur.

Ne jamais enlever les caches en place.

Ne confier les travaux de maintenance quotidiens, de rous
tine, qu’a du personnel soigneusement formé.

S’assurer que machine et dispositif sont raccordés 2 terre.

£.23] utilisation de la machine et du dispositif par le personnel
opérateur est interdite tant que le technicien de service n’en a pas
confirmé la compatibilité avec les normes UE.

4 alimentation en courant électrique 3 I’interrupteur
général avant de quitter Ia table machine.

un équipement pneumatique, vidanger et nettoyer le
conditionneur d’air comprimé sinon I’eau risque de s'écouler dans
I’électrovanne et/ou dans les vérins pneumatiques et d’y engendrer
des perturbations.

Couper "alimentation en courant électrique 3 I interrupteur
général en cas de panne de courant.

En cas de perturbation, arréter le travail avec la machine et
couper le courant & 'interrupteur général.Ensuite, faire régler et
contrdler le dispositif par un technicien ou par du personnel de
service/de maintenance formés en conséquence.

Veiller 2 porter des vétements ne pouvant pas s’embrouiller
dans la machine.

{.2.2Ne jamais laisser trainer d’outils ou tout autre objet sur la
table machine ou 3 proximité du dispositif quand la machine est
utilisée avec le dispositif.

A Effectuer soigneusement les travaux de service quotidiens
pour que machine et dispositif fonctionnent toujours optimalement.

bV €illez 3 ne pas vous blesser aux mains et/ou doigts avec les
aretes du couteau.

Stocker les couteaux usagés dans un container 2 déchets
uniquement réservé A cet effet (autres déchets déposés 2 part).
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aNe pas effectuer les travaux tels que réparations et/ou
montage/demontage d’équipements électriques.

5 Ne jamais modifier soi-méme la machine et le dispositif.

SNe confier les: travaux-de service tels que les réparations
51mples et/ou échange de pitces qu’'ad des techniciens ou 3 du
personnel de service/de maintenance dfment formés. (Pour les
travaux de maintenance problématiques, prévenir le bureau de
vente ou |’agence Pegasus compétents.)

Normes de sécurité relatives & la maintenance et aux

Toulours ‘arréter la machine” avant de faire effectuer les
travaux ci-aprés par un technicien formé en conséquence.

* Programmation du régulateur.

A Toujours couper I’alimentation en courant électrique avant
de faire réaliser les travaux suivants par un technicien formé en
conséquence.

» Installation du régulateur

* Branchement des cables

* Raccordement des flexibles 3 air comprimé
* Montage du conditionneur d’air comprimé
* Remplacement du fusible

0.5 Toujours commencer par “arréter la machine” avant de faire
exécuter les travaux de service ci~aprés par un technicien formé en
conséquence.

° Programmation des compteurs de départ et de fin
e Choisir le mode de fonctionnement du coupe- ruban

S Le rayon lumineux du capteur MP ne devrai pas étre coupé
plus que nécessaire par I’ouvrage.

£20Quand la surface de la lentille du capteur MP est encrassée,
sa sensibilité est entravés.

Pour cette raison, nettoyer réguli¢rement la lentille par un mor-
ceau, d’étoffe doux.

Avant le tirage de la chainette flottante vers 1’opératrice,
ce]lc -ci doit &tre tirée 1égdrement vers Varriére pour étre enlevée
du doigt.

s Pour prevemr les accidents, I’opératice devra éviter d’ap-
procher ses mains ou d’autres parties du corps de pigces n’ayant
pas fait I’objet des présentes instructions.

Couper 1alimentation en courant électrigue 4 I’interrupteur
général avant de quitter la table machine;

- Couper I’alimentation en courant électrique a I’interrupteur
general en cas de panne de courant.

A cas de perturbation, arréter le travail avec la machine et
couper le courant 2 Vinterrupteur général. Ensuite, faire réglér et
contrbler le dispositif par un technicien ou par du personnel de
service/de maintenance formés en conséquence.

A Avant de faire effectuer des opérations de vérification,
d’entretien ou de réparation sur le systtme pneumatique, couper le
compresseur. Seules exceptions permises, les réglages effectués sur
la machine et/ou des contrdles de fonctxonnement par des techni-
ciens formés en conséquence.

Veillcr a porter des vétements ne pouvant pas s’embrouiller
dans la machine.

A jamais laisser trainer d’outils ou tout autre objet sur la
table machine ou 4 proximité du dispositif quand la machine

fonctionne avec le dispositif,

A Ne pas approcher de pincette et/ou des parties de corps de
piéces en mouvement, notamment du coupe - ruban,

57



Montage de la commande BT

: Avant de procéder au montage de la commande, s'assurer
que l'interrupteur est sur "OFF”" et que l'alimentation électrique a été
coupée par ‘retrait de la prise. Le montage est a confier & un
technicien spécialisé.

Effectuer le montage en se référant 4 la figure.

Branchement des cordons

Branchement du cordon d'alimentation électrigus

M Avant de procéder aux branchements, s'assurer que
Vinterrupteur est sur “OFF” et que l'alimentation électrique a été
coupée par retrait de la prise. Le montage est & confier & un
technicien spécialisé.

AVeiNer particulidrement & éviter tout mauvais branchement du
fil de terre, qui vous exposerait & un grand risque de choc électrique
lors du contact avec la commande et la machine.

Branchement des cordons d’alimentation électrique

Pour raccorder le cordon d'alimentation électrique @ a l'interrupteur
- poussoir @ , brancher le fil de terre (jaune et vert) & la prise de
terre @,

Brancher I'un des cordons & 'une des prises ® , ® ou D, Pautre
cordon & la prise ® ou @ qui est raccordée au fil neutre (bleu) du
cordon d’alimentation électrique.

Remarque;

L'emplacement et la forme des fils et prises de terre varient en
fonction du moteur. Vérifier ces informations dans le manuel
d’utilisation du moteur avant de procéder a tout branchement.

#nmsu&@]"‘@*"

i)
[

Branchement du cable secteur & du

courant triphasé de 380 a 415V

bottier de @P @ Vers le moteur
commande de machine
o ——
e 5]
@

L—,

Neutre Terre

Vers le secteur
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Connexion des cibles de raccordsment

Avant de procéder aux branchements, s'assurer que
linterrupteur est sur “OFF" et que l'alimentation électrique a éié
coupée par retrait de la prise. Le montage est & confier & un
technicien spécialisé.

3 Tout mauvais branchement peut entrainer des anomalies de
fonctionnement ou des pannes.

@ Brancher les cordons en se référant & la figure.
@ Apres avoir effectué les branchements, attacher les cordons a
l'aide de la bande livrée et les fixer & un endroit approprié.

Remarque

Pour débrancher un cordon épuipé d'un systéme de verrouillage,

tirer fout en soulevant le mécanisme de verrouillage @ avec le doigt.

BT250, BT253

Prise avec systéme de verrouillage

Electro - aimant du doigt
Capteur MP

Détecteur de rotation

Electro- aimant de

relachement du fil

Electrovanne

BT250A, 220A

A Y

AN

By o wm o e oD Lz

\_,.,._.______,_ Alimentation

électrique
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Remplacement du fusible de la commande

AAvant de remplacer le fusible, s’assurer que [interrupleur est
sur “OFF” et que alimentation électrigue a &té coupée par retrait de
la prise. Le montage est a confier & un technicien spécialisé.

, Placer Vinterrupteur d'alimentation sur "OFF” et attendre cing
minutes avant d'ouvrir le couvercle de la commande.

1. Enlever le couvercle D de la commande.
2. Enlever le clapet @ du fusible @ et remplacer celui - ¢i par un
fusible neuf.

rRemarque

@ Pour la commande, n'utiliser que des fusibles de 1A.

@ Si le(s) fusible(s) remplacé(s) saute(nt), cela est peut -~ étre d} &
un dysfonctionnement de la commande. Mettre la commande
hors service et s'adresser au point de vente ou représentant

Pegasus local.

Montage des électrovannes (BT220A, 250A)

2.3 Avant 'de procéder au montage de I'électrovanne, s'assurer
que linterrupteur de la machine & coudre est sur “OFF" et que
alimentation en air comprimé a été coupée. Le montage est &
confier & un technicien spécialisé.

Procéder au montage dans 'ordre @ - ® en se rélérant 4 la figure.

Montage du conditionneur d’air comprimé
(BT220A, 250A)

eteh Avant de procéder au montage du conditionneur d'air
comprimé, s'assurer que linterrupteur est sur “OFF” et que
l'alimentation en air comprimé a été coupée. Le montage est &
confier & un technicien spécialisé.

Procéder au montage dans l'ordre ® & @ en se référant & la figure.
Brancher les conduites en se référant 4 la figure.

@ Branchement”

@ Débranchement

Remarques

@ Enfoncer le tuyau @ jusqu'au fond du joint @ et vérifier qu'il ne
s’en détache pas quand on tire dessus.

@ Pour enlever le tuyau(d , le tirer tout en poussant paraliélement la

bague ouverie @ vers le fond.
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Installation des conduites (BT2204, 2504)

Toujours veiiler & ce que lalimentation élecirique de la
machine soit coupée et le compresseur éteint avant de procéder au
raccordement des conduites d'air selon la figure ci-dessous et ne
confier ces opérations qu'a des'techniciens ou & du personnel de
service/maintenanve dlment formés.

Effectuer les branchements en se référant & la figure.

f=2-3 Brancher correctement les autres conduites avant de
rebrancher I'alimentation en air comprimé,

BT220A
(Une aiguille)

BT250A
(Aiguille double)
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Ajiste de la presion de aire (BT2204, 2504)

Alce el botén ® en el grupo acondicionador D hasta que se oiga

un “clic”. Seguidamente, ajuste el aire comprimido de 0,5 Mpa

(5 kgffom?).

@ Para aumentar la presidn del aire, gire el botdén @ en sentido
horario.

@ Para disminuir la presion del aire, gire el botén @ en sentido
antihorario.

Vidange (BT220A, 250A)

Vidanger le conditionneur d’air comprimé avant que le liquide ait
atteint le repére ® ; pour cela, pousser le tuyau de vidange® vers la
droite ou la gauche.

3 Tanto el liquido como el aire salen hacia abajo.

Montage du synchronisateur

Avan't de procéder au montage du synchronisateur, s'assurer

que Tinterrupteur de la machine & coudre est sur “OFF” et retirer la  o¢re EX, EXT
fiche de la prise secteur. Le montage est & confier & un technicien BT220 « 220A < 250 » 250A ~ (
spécialisé.

Série EX, EXT
(BT220-220A-250-250A)
Procéder au montage en suivant ordre @ - @ indiqué sur la figure.

Série S
(BT253)
Procéder au montage en suivant I'ordre @ - @ indiqué sur la figure.

Brancher la prise en se référant au paragraphe “Branchement des
cordons”, page 59.
Brancher le fil de terre & la masse.




Commutation du positionnement de Paiguille

Commutez le positionneur - aiguille de la machine & coudre sur
“position haute”. "Position haute” décrit 'état de la machine pour
lequel l'aiguille se positionnera au - dessus de la plaque & aiguille &
{'arrét de la machine.

La méthode de commutation varie selon le type du moteur.
Consulter le manuel d'utilisation du moteur concerné.

Réglage du synchronisateur

Réglage du positionnement de l'aiguille

(1) Mettre bridvement la machine en marche en appuyant sur la
pédale @ , puis relacher la pression sur la pédale pour arréter la
machine.

(2) Tourner linterrupteur @ sur “OFF”,

(3) Enlever le couvercle @ du synchronisateur.

(4) Régler le synchronisateur de telle sorie que, quand la machine
s'arréte, le boucleur se trouve & 1 - 2 mm & droite de sa position
finale gauche (voir figure).

La méthode de réglage varie selon la marque du moteur. Consulter
le manuel d'utilisation du moteur concerné.

(5) Replacer le couvercle @ du synchronisateur.

(6) Tourner l'interrupteur @ sur “ON".

(7) Appuyer sur la pédale (D et relacher la pression afin de vérifier
que la machine s'arréte en position décrite ¢i - dessus.

~ Réglage de la vitesse

Effectuer le réglage en suivant les instructions suivantes:

1. Appuyer & fond sur la pédale @ .

2. Tout en appuyant sur la pédale, tourner le bouton de réglage de
la vitesse, qui se trouve sur le panneau de commande, et ajuster
la vitesse désirée.

(Ne pas régler une vitesse supérieure a la vitesse maximale de la
machine.) (Voir tableau ci - dessous)

points/min,

BT220 EX5204-82/223 8.500
BT220A EX5204-82/233 8.500
BT253 552-185/514-343-N 8.500

EX5214-83/323 7.500
BT250 y
BT250A EX5214-84/423 6.500

EXT5214-84/433 6.300
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Description et fonctions du panneau de
commande

@ ®

INDICATOR
14F -5~

| NORMAL ON
= m e AL DEC. INC.

; p %
\| CLOTHDETECTON] SEN.ADJ
Snmiiaa BEASD

COUNTER

BT CoONTROLLER
ﬁ TIMER
$q4v- AL
FAST  SLOW FAST  SLOW
1 b b 3 B
START o4 FINISH 888y

N ON = { SOLENOID ) oo OF F sassmmmaned

FAZARD

 on
—| N oFF
& P |

@ Lampe - témoin
8’allume quand linterrupteur principal est sur “ON",

@ Interrupteur principal
Interrupteur principal de la commande.

@ Compteur (COUNTER)
S’allume quand 'aimant du ventilateur et le synchronisateur sont
alignés.

@ Détection du bord de Pouvrage (CLOTH DETECT ON)
Reste allumée quand l'ouvrage interrompt le rayon optique du
capteur MP.

® Régulateur de sensibilité
Permet de régler la sensibilité du capteur MP.

® Indicateur
Indigue la sensibilité du capteur MP.

| |

(@ Commutateur de début de couture
Permet de régler le temps s'écoulant entre I'interruption du rayon
optique du capteur MP par le bord de l'ouvrage en début de
couture et 'augmentation de la tension du fil d’aiguille,

& Commutateur de fin de couture
Permet de régler-le temps s'écoulant entre le passage du bord de
P'ouvrage sous le rayon optique du capteur MP en fin de couture
et le débrayage de la tension du fil d'aiguille.
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Réglage de la commande

Yérification de la lampe - témoln
Appuyer sur le bouton ON. Commuter linterrupteur ® sur "ON"
pourvérifier si la lampe ~ témoin s'allume.

Véﬁfication du compteur
Metire la machine & coudre en marche et vérifier si la lampe @
du compteur ’allume deux fois & chague tour du moteur.

| cLoTH DETECT ON
£ 30 MRS A 4T

_COUNTER
hHYh -

o

! vooly A i w7
Réglage de la sensibiiité du capteur Absence d ouv?gze d:nés la zone lumineuse du captel.Jr —
Régler la sensibilité du capteur en fonction Gt cepur (cellule photo- électrique) Indicator

X

de I'épaisseur et de la matiére de 'ouvrage. \

Réglerla sensibilité du capteur de telle

sorte que la lampe @ reste éteinte tant NORMAL ON

R RAT

que le rayon optique du capteur n'est

pas interrompu par l'ouvrage (le rayon }
| CLOTH DETECT ON
£ R B AT

optique émis est regu par le capteur),
et que la lampe @ s'allume quand

le rayon optique est interrompu par
Pouvrage. Pour de plus amples détails,
voir page suivante.

£-2-2 Un mauvais réglage de la sensibilité L'ouvrage interr;)mpt le r‘a‘&on ;);:tique du calpteu:. vy

en fonction de 'ouvrage pourrait entrainer - 4 C ’ indicator
des anomalies de fonctionnement de : % B \C \\ > e
I'électro - aimant de débrayage de la \ % ‘Qs‘ \ \‘ | = | s

tension du fil pendant la couture.

NORMAL ON
iR

A L’encrassement de la partie émettrice

ou réceptrice du rayon optique du capteur

peut entrainer des anomalies de fonctionnement
de Pélectro - aimant de débrayage de la tension
du fil pendant ia couture,

t _CLOTH DETECT ON
AR B AT
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i. En P'absence d'ouvrage dans la zone lumineuse du capteur (le
rayon optique de |'émetteur arrive au récepteur), tourner la roue
de régiage de la sensibilité (D , de telle sorte que 4 lampes -
témoins @ en partant de la gauche s'allument et que la 5éme
lampe - t#émoin brille de fagon un peu plus claire que sa demi -
intensité,

Remarques

@ Si les lampes - témoins ne s'allument pas comme décrit ci -
dessus, régler la position du capteur en se référant au pointci
- aprés,

@ Quand 'ouvrage est assez épais, les lampes- témoins s’allument.

2. Quand 'ouvrage interrompt le rayon optique du capteur, vérifier si
la lampe - témoin @ & gauche est allumée et la deuxiéme lampe
en partant de la gauche brille un peu moins qu'a sa demi -
intensité.

@—]

Plus clair que la demi- intensité

INDICATOR

| NORMAL ON
aiuris )

‘ DETECT ON
MR R

DEC.  INC.
2 0

SEN.ADJ
BERG

—-Remarque

Réglage de la position du capisur

1. Tourner la roue de réglage de la sensibilité @ et I'ajuster sur la
valeur moyenne:

2. Déplacer le support du capteur en desserrant la vis de réglage ®
du support, ajuster le capteur dans la position pour laguelle le
plus grand nombre de lampes - témoins @ sont allumées, puis
serrer la vis de serrage @ .

3. Procéder au réglage de la sensibilité décrit dans le paragraphe
1.2.

Si les lampes - témoins ne brillent pas comme décrit ci - dessus, |

'électro - aimant de débrayage de la tension du fil risquerait de se ‘i
déclencher pendant la couture, Metire le dispositif BT hors service et |
informer immédiatemnent le point de vente ou représentant Pegasus |

Plus sombre gue la demi-intensité

@\

. INDICATOR
AVTAT—I—

NORMAL ON
SRS T

| CLOTH DETECT ON
IR BB RUT

DEC.  INC.
% 0

SEN.ADJ
BHEASK

Pour allumer la plupart des lampes-témoins

/"‘\

NORMAL ON
RS UT

\| CLOTH DETECT ON
IR EERNT

DEC.  INC.
2 u

SEN.ADJ
BERE
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Réglage du systéme de régulation de la tension
i

A Les opérations suivantes doivent étre
effectuées quand la machine est'sous tension.
Procéder avec la plus grande aftention, afin
d'éviter tout démarrage brusque de la machine
ou toute erreur de manipulation de la part de
l'utilisateur.

J J J La rangée inférieure du T
systéme de régulation’
T de la tension se débraye. |

Reglage de la tension du fil pour les coutures

simples
1. Ajuster le systéme de régulation de la tension du fil pour les
coutures simples.

8 Si la machine est équipée du BT220, 250 ou 253, tourner
Vinterrupteur de la commande BT sur “off” et soulever le levier D .

B Si la machine est équipée du BT220A ou 250A, tourner

Pinterrupteur de la commande BT sur “off” et tourner le bouton @
de l'électrovanne du c6té 1 (dans le sens des aiguilles d'une
montre).
Vérifier si le systéme de régulation de la tension du fil s’est réglé
sur celle correspondant & une couture simple, et en cas
d'utilisation d'aiguilles jumelées, si le doigt médian est & la
hauteur indiquée sur la figure ci - dessous.

(utilisation d’aiguilles
fumelées)
doigt médian

it §

Quand la tension n'est pas embrayée, les soupapes de réglage de
Pair comprimé @ et @ sont fermées. Les ouvrir en les tournant de

2,5 & 3 tours.

B Si la machine est équipée du-BT250 ou BT253, tourner le bouton
® dans le sens des aiguilles d’'une montre jusqu'a la butée, afin
de faire apparaftre le doigt médian.
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2. Placer l'ouvrage sous le pied presseur, appuyer sur la pédale
pour faire démarrer la machine et vérifier la tension du fil pour une
couture simple. Si la couture n'est pas parfaite, procéder aux
réglages suivanis,

i Couture & une aiguille

@ Si le fil d'aiguille est trop lache:
Régler la tension a 'aide du bouton @ correspondant & la tension
du fil d’aiguille.

@ Si le fil de boucleur n’a pas 4té assez remonté:
Régler la tension & l'aide des boutons @ et @ correspondant & la
tension du fil de boucleur.

# Couture avec aiguilies jumelées

@ Si le fil d'aiguille est trop lache:
Régler la tension & l'aide des bottons @ et ® correspondant 3 la
tension du fil d'aiguille.

@ Si le fil de boucleur n'a pas été assez remonté:
Régler la tension & Paide des boutons ® et @ correspondant a la
tension du fil de boucleur.
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La formation du point peut éire qualifiée de bonne quand le fil
d'aiguille est tendu correctement et que les fils de boucleur inférieur
of supérieur se croisent de fagon régulidre au bord de 'ouvrage.

i Si le fil d’aiguille est trop tendu:
@ Rééquilibrer la-tension en tournant le bouton de la tension du
fil dans le sens opposé au sens des aiguilles d'une montre.

Bouton de réglage de
la tension du fil de

boucleur supérieur
Bouton de réglage Bouton de réglage de
de la tension du fil la tension du fil de
d’aiguille boucleur inférieur

i Si le fil d’aiguille est trop lache:
@ Rééquilibrer la tension en tournant le bouton de la tension du
fil dans le sens des aiguilles d'une montre.

Bouton de réglage de
la tension du fil de

boucleur supérieur
Bouton de réglage Bouton de réglage de
de la tension du fil la tension du fil de
d'aiguille boucleur inférieur

B Si le fil du boucleur supérieur est trop lache:

@ Rééquilibrer la tension en tournant le bouton de la tension du
fil du boucleur supérieur dans le sens des aiguilles d'une
montre et le bouton de la tension du fit du boucleur inférieur
dans le sens contraire au sens des aiguilles d'une montre.

Bouton de réglage de
la tension du fil de
boucleur supérieur

Bouton de réglage Bouton de réglage de
de la tension du fil la tension du fil de
d’aiguille boucleur inférieur

B Si le fil du boucleur inférieur est trop lache:

@ Rééquilibrer la tension en tournant le bouton de la tension du
fil du boucleur inférieur dans le sens des aiguilles d'une
montre et le bouton de la tension du fil du boucleur supérieur
dans le sens contraire au sens des aiguilles d’une montre.

Bouton de réglage de
la tension du fil de

boucleur supérieur
Bouton de réglage Bouton de réglage de
de la tension du fil ia tension du fil de
d’aiguille boucleur inférieur

Parfait équilibre des

tensions de fils
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Réglage de la chainetie floftante O O =
1. Ajuster le systeéme de régulation de la tension pour
la chainette flottante. QLa rangée supérieure du
1 R\ (LL) h Jl la tension se débraye,

| Wsysteme de régulatichide §

1 Si la machine est équipée du BT220, 250 ou 253, tourner
linterrupteur de la commande BT sur “off” et abaisser le levier D .

@ Si la machine est équipée du BT220A ou 250A, tourner
Pinterrupteur de la commande BT sur “off” et tourner le bouton @
de 'électrovanne du cbté 0 (dans le sens opposé au sens des
aiguilies d'une montre):

8 Sila machine est équipée du BT250 ou BT253, tourner le bouton
@ dans le sens opposé au sens des aiguilles d’une montre
jusqu’a la butée, afin de faire rentrer le doigt médian.

2, Faire démarrer la machine en appuyant sur la pédale @ et faire
sortir la chainette flotiante.
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3. Prendre et sortir la chainette flottante, la glisser entre les doigts et
effectuer les réglagles suivants de telle sorte qu'a ia fin, le bout du
fil d'aiguille et du fil de boucleur soient de méme longueur.

B Couture & une aiguille

Aprés avoir réglé approximativement la tension du fil daiguille a
Faide du bouton (D, sortir la chainette et tourner les boutons de
réglage @ et @ de la tension du fil de boucleur de fagon & obtenir le
réglage décrit plus haut.

B Couture avec aiguilles jumelées

Aprés avoir régié approximativement la tension du fil d'aiguille &
l'aide des boutons @ et &, sortir la chainette et tourner les boutons
de réglage ® et @ de la tension du fil de boucleur de fagon & obtenir
le réglage décrit plus haut.
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Réglage des commutateurs de début et de fin de
couture

r~Remarque

Ne procéder & ce réglage qu'aprés avoir effectué systéme der

/O O
la tension s’ouvr:

le réglage de la tension pour couture simple,
la tension de la chainette, la longueur de couture

La rangée supérieure du by
4 ggulatio'n'd

o

et le rapport du différentiel.

(2421015

Préparation

1. Placer l'interrupteur de la machine et celui de la commande sur
“ON".

2. Vériifier si le régulateur de fil est réglé sur "tension de la
chainetie”.
B Pour les machines équipées du BT220, 250 ou 253, vérifier si
le levier est abaissé.

B Pour les machines équipées du BT220A ou 250A, vérifier si le
bouton @ de I'électrovanne a’ été tourné du cbté 0 (dans le
sens opposé au sens des aiguilles d'une montre).

B Pour les machines équipées du BT250 ou BT253, vérifier si le
doigt médian est rentré. Si ce n'est pas le cas, toumer le
bouton @ dans le sens opposé au sens des aiguilles d'une
montre.

3. Placer l'ouvrage sous le pied presseur afin de vérifier si le 1émoin
lumineux “Cloth detect ON" est allumé.

7 s 0 10 AT

@ )-COUNTER
N E -

| CLOTHDETECT ON
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4. Placer l'ouvrage sous le pied presseur {metire la machine en
marche en appuyant sur la pédale) et faire un essai de couture,
{A cette &tape, la machine n'effectue pas de rentré de chainelte.)
En fin de couture, appuyer sur la pédale de relevage du pied
presseur et tirer la chalnette & une longueur correcte,
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Réglage du commutateur de début de couture
Remarque
Avant de procéder & ce réglage, effectuer les réglages décrits au
point E| i.-4, pages72-73.

Régler le régulateur de fil de-telle sorte qu'en début de couture il
commute de la chalnette flottante & la tension correspondant & une
couture simple. Pour la couture avec aiguilles jumelées, régler le
moment du départ du doigt-médian de la plaque A& aiguille vers
lavant.

Si la commutation est:trop précoce, le fil d'aiguille se défait en début
de couture, et si la commutation est trop tardive, la chainefte
flottante ne pourra étre formée correctement. Régler la commutation
en fonction de la matiére devant étre cousue.

B Commutation trop tardive de la chainette floftante &
la tension de couture simple:

Le point n'est pas formé correctement en début de couture.

@ Tourner le bouton de réglage vers “Fast”,

_INDICATOR ___
CrFar=p- T

HORMAL OR
BAAG | 8

CLOTH DETEET On)
sonunsn. |

‘ counrcn i
H BYvP-

SEH ADY
BEBRD

8 Commutation trop précoce de la chainette flottante 4
la tension de couture simple:

Des boucleties se forment en début de couture,

@ Tourner le bouton de réglage vers “Slow”.

L WDICATOR
(%99~ 3

{l escee

HORMAL O
sonman |

CLOTH DETECT 0%,
EpBaRan

| @ )-coven
i B9 |

SEN ADY
BRES
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Réglage du commutateur en fin de couture

Remarque

| Avant de procéder & ce réglage, effectuer les réglages décrits au
point[1], 1 - 4, pages 72-73.

Régler le régulateur de fil de telle sorte gu'en fin de couture il
commute de la tension correspondant & une couture simple & la
chainette flottante. Pour la couture avec aiguilles jumelées, régler le
moment du départ du doigt médian de la plaque & aiguille vers
larriére. Si la commutation est trop précoce, la chainette flottante ne
pourra étre formée correctement pour le rentr chainette ultérieur, et
si la commutation est trop tardive, le fil d'aiguille se défait en fin de
couture. Régler la commutation en fonction de la matiére devant étre
cousue.

Bl Commutation trop tardive de la tension de couture
simple & la chainette flottante:
Des boucleties se forment en fin de couture.
@ Tourner le bouton de réglage vers “Fast”.
j .

_ INDICATOR ___
{4F¢h=g= 8

20000

ot {Tmer)
woRmaL Okl St sz
BEC IRG | FAST BLOW
P 3 a

ERBRAT

LCLOTH DETECT onl
Lnounan

; couanu :
g PYPy e -

BEN ADY START @vite
BESD

- @ Commutation trop précoce de la tension de couture
simple & la chainette flottante:
Le point n’est pas formé correctement en fin de couture, ‘
—

@ Tourner le bouton de réglage vers “Slow”.

INDICATOR _
ArFgmgm

MORMAL O .
snmman | OLC we [ FAST  SiLow
B 2 E a2

CLOTH DETECT O

SEN ADJ START Bvia

"y mpnnan Bans

g g COUNTER 1
ngvy- |

O o= § SOLENOD b OF et
VA2 ERS




Réglage de la position du couteau et de la
pression de maintien de la chainette

rRemarque

Avant d'effectuer ce réglage, procéder au “réglage des
commutateurs de début et de fin de couture”.

Préparation

1. Placer linterrupteur de la machine et celui de la commande sur
“ON,

2. Effectuer un essai de couture sur 'ouvrage (premiére pigce).
-, En fin de couture, appuyer sur la pédale de relevage

) du pied presseur, puis former une chainette assez
longue.

Ramener l'ouvrage vers l'avant et couper la chainette
& Paide du couteau.

Couteau

Enfin de co‘uture, appuyer sur la pédale de relevage

du pied presseur, puis former une chainette assez Ramener l'ouvrage vers 'avant et couper la chainette

4 l'aide du couteau.

Couteau
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Reéglage de la position du couteau

Remarqu

| page 78.

Pendant la couture de la proch
de la chalnette dans la couture,

Ouvrir le dispositif de maintien de la chainette en se référant 2 la
figure.

Desserrer la vis @ et régler le couteau en le décalant dans le sens
de la fleche (®ou® ).

A Procéder avec la plus grande attention pour éviter tout risque
de blessure des mains ou des doigts par le bout du couteau.

Réglage de la pression de maintien de la chainette

I Avant d'effectuer ce réglage, procéder aux réglages de 1-2, 0

Remarque

Avant d'effectuer ce réglage, procéder aux réglages de E] 1-2, |
page 76.

Rentrée de la chainette

Coupe de la chainette

Pour ouvrir, » Décaler dans |
tourner. a direction de

" lafldche.

L3

Couteau ..

> >
™ Coupe de la 9

chainette

Renirée de la
chainette

Pression du ressort
excessive

Pression du ressort
insuffisante

Régler la pression du ressort en tournant I'écrou ) dans le sens de
la flsche (© ou ®).

G\ %, Augmentation de
Diminution de - la pression du
la pression du 47~ ressort

ressort
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Maintenance

b-2-b fvant de remplacer ou de régler le' couteau, couper
alimentation électriqgue de la machine et lalimentation en air
comprimé. Ce montage doit étre confié & un technicien spécialisé.

L2\ procéder avec la plus grande attention pour éviter tout risque
de blessure des-mains ou des doigts par le bout du couteau.

-5 Pour éviter tout risque d'accident, ne pas mélanger les
couteaux usagés avec les autres déchets, mais les mettre & part
dans des boltes ou bouteilles avant de les jeter.

Quverture du pied presseur de la chalnette
Avant de remplacer ou-de régler le couteau, ouvrir le pied presseur

de la chainette en se référant & la figure. N Décaler dans |

7 a direction de
la fleche.

Pour ouvrir,
tourner.

Remplacement du couteau

1. Détacher une lame de cutter'en la cassant sur la ligne prévue &
cet effet (utiliser la lame ainsi détachée).

2. Desserrer lavis @ .

3. Appuyer sur le couteau jusqu'a.ce que sa face inférieure touche
fa plague de montage. :

4. Régler la pointe du couteau & env. 2 - 3 mmi de la rainure @ de la
plaque & aiguille, puis serrer la vis @ .

5, Faire un essai de couture, puis-réajuster la machine en se
référant a , page 77.

Réglage de la position du couteau

Régler la position du coutsau en se référant au point @ page 77.
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Introduccién

Muchas gracias por haber adquirido una maquina de
coser Pegasus con el rematador BT.

Este manual de instrucciones describe las funciones,
el montaje y el manejo del aparato, asi como el
mantenimiento diario y las normas de seguridad para
trabajar con dicho aparato.

Sirvase leer el presente manual muy atentamente
antes de proceder a cualquiera de los trabajos
descritos y guardelo en un lugar apropiado para poder
recurrir a él rapidamente en caso de necesidad.

Contenido

Trabajos (en el aparato) : Ajustes, limpieza y comprobacion del aparato.
Funcionamiento (del aparato) : Trabajos de costura con el aparato conectado.
Uso (de aparato) : Trabajos en el aparato y manejo del mismo.
Para la maguina :

Antes de hacer trabajos en el aparato, suelte el pedal y aseglrese de que la
maquina esté parada.

Antes de hacer tabaj en el aparato, desconecte la corriente de la maquina
y asegurese de que ésta no marcha al pisar el pedal.

Corte la alimentacitn de comrients
Corte la alimentacion elétrica desenchufando la méquma de lared de
corriente.

*Los motores de embrague continian marchando un rato por inercia después
de desconectar la corriente de la maquina. Por esa razén, pise el pedal para
asegurarse de que la maquina no marcha.

Precaucién especial Aviso para operarios y/o personal Precaucién eléctrica
de servicio/mantenimiento




Te e © ¢ 0

s

. 1 Tension del hilo para cadeneta
N de hilos compensada

Sensor

BT220A, BT250A
Valvula electromagnética L2 4 BToo0A, BT250A

Curemiento de la cichilla Filtro-lubricador

i de la pinsa sujeta hilos

Sincronizador

Interruptor de boton
a presion

ﬁ Pedal
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Utilizacién y rendimiento de la instalacién

Dispositivo rematador BT

Si Vd. tira de la cadeneta hacia sf antes de comenzar la costura de
la préxima pieza, dicha cadeneta serd insertada al mismo tiempo en
la costura. De esa forma se elimina todo trabajo de retoque y de
rematado. Utilice este método para las operaciones de costura que
vengan al caso.

Al coser con-dos-agujas, ocurre a veces que la cadeneta se anuda al
comienzo de la costura, ya que al existir 2 dedos la cadeneta se
suelta con dificultad. Para evitar un tal nudo, este dispositivo va
equipado con un aparato capaz de introducir autométicamente el
dedo central de la placa de aguja. Tirando hacia si de la cadeneta,
ésta se puede desprender del dedo sin problemia alguno. Se requiere
un motor que pare la aguja en una posicién determinada.
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4.2 \Use este aparato debidamente para los trabajos especificados
por Pegasus.

25008 operarios deberdn estar debidamente entrenados y
deberan leer muy atentamente ‘el presente manual de instrucciones
antes de manejar la médquina y el aparato.

Desconecte sin falta la corriente siempre que tenga que
acercar las manos-u otras partes del cuerpo al prensatelas para
limpiar la mdquina, por ejemplo.

{.2.3 Para prevenir accidentes, asegirese de que todas las tapas y
dxsposxtwos de seguridad estén debidamente instalados.

£.2%No acerque nunca las manos u otras partes del cuerpo al
prensatelas

3. No retire nunca las tapas montadas en la méquina.

y ,Los trabajos de mantenimiento diarios deberdn ser reali-
zados tinicamente por personal debidamente entrenado.

22 Aseglrese de que la mdquina y el aparato estén debidamente
puestos a tierra,

Los operarios no deberdn usar la méquina ni el aparato hasta
que no haya sido confirmado que estdn aprovados de conformidad
con los estdndars EC.

-»En el caso del tipo de aparato neumdtico, purgue y/o limpie
con regularidad el grupo filtrolubricador, ya que, de lo contrario,
penetrard agua condensada el la vélvula electromagnética y/o en el
cilindro neumético'y causard problemas.

Desconecte la corriente siempre que se aleje de la miquina.
A de fallar la corriente, desconecte la maquina.

A de presentarse algiin fallo, deje de usar la méquina,
desconecte la corriente y haga que el técnico o personal de ser-
vicio/mantenimiento cualificado compruebe y ajuste ¢l aparato.

Péngase ropa de trabajo que no pueda engancharse en la
méquina ni enel aparato.

A deje nunca herramientas ni otros objetos innecesarios
sobre el tablero de la mdquina ni en el 4rea alrededor del aparato
siempre que esté marchando la maquina con el aparato.

A Realice diariamente los trabajos de mantenimiento rutinarios
para conservar la méquina'y el aparato en las mejores condiciones
posibles.

*\ Cuide de no lesionarse las manos y/o los dedos con el filo de
la cuchilla.

razones ecoldgicas, las cuchillas usadas deberdn depos-
itarse en los contenedores especialmente creados para este fin
(separados de otras piezas diferentes)




ad para montar el aparato, repararlo y

bt NO e5td permitido realizar trabajos de mantenimiento tales
como reparacién y/o modificacién de dispositivos eléctricos.

yNo modifique el aparato por su propia cuenta.

fos.hLo0s trabajos ‘de mantenimiento tales como reparaciones
senc1llas y/o recambio de piezas no deberédn ser realizados mds que
por técnicos o personal de servicio/mantenimiento cualificado.
(Consulte con su agencia local Pegasus para trabajos de manten-
imiento difficiles).

sequridad para el mantenimiento y ajuste’

4.2.5 “Pare siempre la miquina” antes de proceder a los si-
guxentes trabajos que sélo deberdn ser realizados por técnicos
cualificados.

* Programacién del regulador

S, “Desconecte siempre la corrente” antes de proceder a los
sngulentes trabajos que sélo deberdn ser realizados por técnicos
cualificados.

* Instalacién del regulador.

» Conexién de los cables.

» Coneéxién de los tubos neumaticos.

* Montaje del grupo- filtro - lubricador.
« Intercambio del fusible.

. “Pare siempre la mdquina” antes de proceder a los si-
guientes trabajos que sélo deberdn ser realizados por técnicos
cualificados.

* Programacién del contador de arranque y fin.
¢ Eleccién del modo operacional del cortacintas.

uridad para los operarios

423 No deje 1a méquina por largo tiempo con el rayo de luz del
sensor MP interrumpido por la pieza de costura.

M Limpie la lente del sensor MP con un pafio suave para no
danar su superficie, pues, de lo contrario, quedard reducida su
sensibilidad.

42N Antes de que el cabo de cadeneta sea echado hacia el
operano hay que tirar de él ligeramente hacia atrds y retirarlo
luego del dedo.

A evitar accidentes, los operarios no deberdn acercar las
manos ni otras partes del cuerpo a piezas de la méquina que no
hayan sido tratadas en este manual.

3 Desconecte la corriente siempre que se aleje de 1a miquina.

Y.Caso de fallar la corriente, desconecte la méquina.

A Caso de presentarse algiin fallo, deje de usar la méquina,
desconecte la  corriente y haga que el técnico o personal de
servicio/mantenimiento cualificado compruebe y ajuste el aparato.

du2=mAntes de realizar trabajos de comprobacién, mantenimiento
0 reparac;én de los dispositivos neumndticos, desconecte el com-
presor. Sélo se hace una excepcién en el caso de ajustes en la
mdquina y/o controles de funcionamiento por técnicos cualif-
icados.

A Péngase ropa de trabajo que no pueda engancharse en la
mdquina ni en el aparato.

deje nunca herramientas ni otros objetos innecesarios
sobre el tablero de costura de la méquina siempre que esté
marchando la mdquina con el aparato.

4-5mNo acerque pinzas y/o partes del cuerpo a las piezas rota-
twas siempre que esté marchando la maquina con el aparato.
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Montaje del mando BT

= Antes de montar el mande BT, desconecte el interruptor
general y retire el enchufe de la caja de enchufe de la red. El
montaje del-mando BT deberd ser realizado por personal
cualificado.

Realice el montaje de acuerde con la figura.

Conexién de los cables

Conexién del cabis de ia red

AAntes de conectar el cable de la red, desconecte el interruptor
general y retire el enchufe de la caja de enchufe de la red. La
conexién del cable debera ser realizado por personal cualificado.

3 Aseglrese de que el cable de puesta a tierra esié
correctamente conectado, pues de lo contrario, al tocar el mando o
la maquina, existiria el peligre de sacudida eléctrica.

Conexién del cable de alimentacién eléctrica

Para conectar el cable de alimentacién eléctrica @ al interruptor
pulsador @ , empalme el cable de puesta a tierra (de rayas amarillo
- verdes) al borne de puesta atierra@ .

Conecte uno de los cables a los bornes &, ® y @ vy el otro al borne
6 @, el cual va unido con el cable neutro (azul) del cable de
alimentacién eléctrica.

Nota:
La posicién y forma del cable de puesia a tierra varia segin el tipo
de motor. Por esta razbn, antes de comenzar con este trabajo,

compruebe las instrucciones de servicio del motor.

Conexién del cable de la red para corriente trifasica de

@ 3-phase 380-415 V
caja de mandos - ® O Al motor de la mquina

®© © ®
e

L
. 3

A la fuente de tensién

Conductor de proteccion Puesta a tierra
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Conexidn del cable de unidn

) Antes de conectar el cable de unién, desconecte el interruptor
general y retire el enchufe de la caja de enchufe de la red. La
conexion del cable deberd ser realizado por personal cualificado.

A Toda conexién errénea de los cables podria causar fallos o
anomallas de funcionamiento.

@ Conecte &l cable de unién conforme a la figura.
@ Después de haber efectuado la conexibn, ate los cables por

medio del dispositivo adjunto y sujételo en un lugar adecuado.

Nota:

Cuando haya que sacar un enchufe que vaya equipado con un
mecanismo de bloqueo (D , presione también éste hacia abajo con
el dedo.

EEi

Enchufe con mecanismo de blogueo

Electroimén del dedo
BT250, BT253

Sensor MP

Detector de giros

— Electroiman del
relajamiento del hilo

\

|

Fuente de
tensién

Valvula

electromagnética I BT250A, 220A

T o o wEn s S o S

ﬁ&
i




Cambio del fusible en el mando

AAntes de cambiar el fusible, desconecte el mando y retire &l
enchufe de la caja de enchufe de la red. El cambio del fusible
debera ser realizado por personal cualificado.

A Antes de abrir la tapa del mando, desconecte el interruptor
general y espere 5 minuios.

1. Retire latapa ®.
2. Quite el capuchédn @ del fusible y cambie el fusible @ .

- Nota:

@ El(los) fusibles(s) para el mando tiene/n 1A. No utilice fusibles
con un niimero de amperio distinto al indicado.

@ En el caso de que se funda(n) el(los) fusible(s) de recambio,

puede ser debido a un funcionamiento incorrecto del mando.
Pare la marcha del mando y dirflase a la oficina de ventas
Pegasus més cercada ¢ a su-agente.

Montaje de las valvulas electromagnéticas
(BT220A, 250A)

£.2.3 Antes de montar la valvula electromagnética, aseglrese de
que el interruptor general de la maquina de coser esté
desconectado y la alimentacién de aire comprimido del compresor
cortada. El montaje de la vélvula electromagnética deberd ser
realizado por personal cualificado.

Realice el montaje por el orden @ - ® descrito en la figura.

Montage del grupo filtro-lubricador (BT2204, 250A)

AAntes de montar el grupo acondicionador del aire comprimido,
aseglrese de que el interruptor general de la maquina de coser
esté desconectado y la alimentacién de aire comprimido del
compresor cortada. El grupo acondicionador del aire comprimido
debera ser montado por personal cualificado.

Realice el montaje del grupe acondicionador del aire comprimido
por el orden ® - (0 descrito en la figura.
Coloque los tubos flexibles como se indica en la figura.

@ Conexibén

e
@ Desconexidn
e

Notas:

@ Introduzea el tubo flexible @ en la pieza de unidn @ hasta el tope,
de forma que no se afloje al tirar de él.

@ Para aflojar el bo flexible @) , presione el anillo de apertura @

paralelamente hacia atras.
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Tubos (BT220A, 250A)

L2 Desconecte siempre la méquina y el compresor antes de ser
- conectados los tubos neuméticos por técnicos cualificados, como se
indica en la figura de agaijo.

Conecte los tubos flexibles para el aire comprimido como se indica
en la figura.

A Instale correctamente todos logs tubos flexibles antes de
conectarlos al aire comprimido,

BT220A
(Una aguja)

BT250A
(Dos agujas)
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Réglage du pression d’air (BT220A, 250A)

Relever le bouton ® du conditionneur d'air comprimé jusqu’au

“clic”, Régler la pression d'air & 0.5Mpa (5 kgflom?).

@ Pour augmenter la pression d'air, tourner le bouton ® dans le
sens des aiguilles d’'une montre.

@ Pour diminuer la pression, tourner le bouton ® dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre .

Vaciado del grupo acondicionador del aire
comprimido (BT220A, 250A)

Vacie el grupo acondicionador del aire comprimido antes de que el
nivel del agua alcance la posicién ® . Para elio, desvie el tubo
flexible @ hacia la derecha o hacia la izquierda.

\ Le liguide et I'air pénétrent par le bas.

Montaje del sincronizador

=23 Antes de montar el sincronizador, aseglrese de que el
interruptor general esté desconectad v retire el enchufe de la caja
de enchufe de la red. El montaje del sincronizador deberé ser
realizado por personal cualificado.

Series EX, EXT
(BT220-220A250:250A)
Monte el sincronizador por el orden @ al @ descrito en la figura.

Serle 8
(BT253)
Monte el sincronizador por el orden @ al @ descrito en la figura.

Conecte el sincronizador como se indica en la pagina 85 "Conexién
de los cables de unién”.
Conecte el cable de puesta a tierra al borne de masa.

Serles S
BT253 Q

A\

A

o

o @ g

o
/&

Series EX, EXT
BT220 - 220A » 250« 250A
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Modificacién de la posicién de parada de la aguja

Pare la maquina de coser en la “posicibn superior” de la aguja.
“Posicidn superior” significa que la aguja se posiciona sobre la placa
de aguja al pararse la méaquina.

El ajuste de la posicién de parada de la aguja varia segiin el tipo de
motor que se utilice. Para mas informacidn, véanse las instrucciones
de servicio del fabricante del motor.

Ajuste del sincronizador

Ajuste de la posicién de la'aguja

(1) Pisando el pedal @, arranque la maguina de coser y vuelva'a
pararla; para ello, suelte el pedal.

(2) Desconecte el interruptor @ .

(3) Quite la tapa del sincronizador @ .

{4) Ajuste el sincronizador de forma que la maquina de coser se
pare cuando el garfio superior se halle de 1 a 2 mm a la derecha
de su posicién final izquierda.

Nota:

El ajuste varfa segln el tipo de motor que se utilice. Para méas
informacién, veéanse las instrucciones de servicio del fabricante del
motor.

(5).Coloque la tapa @ del sincronizador.

(8) Conecte el interruptor @ .

(7) Pisando el pedal (D , compruebe si la maquina se para en la
posicidn arriba descrita.

' Ajuste de la velocidad de costura

Ajuste la velocidad de costura como sigue:

1. Pise a fondo el pedal @ .

2. Manteniendo pisado el pedal, ajuste la velocidad deseada
girando el regulador del panel de mandos.
(La velocidad ajustada no deberd sobrepasar la velocidad
méxima de la maguina) (véase la tabla),

nimero max. de puntadas por minute

BT220 EX5204-82/223 8.500

BT220A EX5204-82/233 8.500

BT253 5§52-185/514-343-N 8.500
EX5214-83/323 7.500

BT250

BT250A EX5214-84/423 6.500
EXT5214-84/433 6.300
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Denominaciones y funciones del panel de

mandos
® ®

@ ®

INDICATOR
GEEL LAY Bl
& ® 6 8 ©

'—I“m -
L]
NORMAL ON P VN
iﬁﬁﬁéﬂ DEC. INC.
| |
O CLOTH DETECT ON SEN.ADJ
; LM AL BEBED

COUNTER
hovsg-

PEGASUS.

prmmtn [T CONTROLLER  shesemsmmsmn,

QTIMER

A 44v- A o,

FAST  SLOW FAST  SLOW
e . bt ] £
START v\ FINISH 8y

Nz ON m= { SOLENOID ) s OF F cosusens?

JL/4F

@ 3
@ Lémpara piloto

La lampara piloto se enciende cuando el interruptor general
(POWER) esté conectado.,

@ Interruptor general (POWER)
interrupor general para el fusible.

@ Contador (COUNTER)
Este LED se ilumina cuando el imén del soplador y el del
sincronizador formen una linea.

@ Deteccibn del borde del material CONECTGADO
(CLOTH DETECT ON)
Este LED se ilumina cuando el material de costura interrumpa el
eje bptico del sensor MP.

® Regulador de la sensibilidad (SEN.ADJ)
Con este disco regulador se ajusta la sensibilidad del sensor MP.

® Visualizador
En él se visualiza la sensibilidad ajustada del MP,

|
@ @

@ Interruptor del comienzo de la costura
Con él se ajusta el tiempo entre la interrupcién de la barrera
fotoeléctrica del sensor MP por el borde del material al comienzo
de la costura y el aumento de la tensién del hilo superior.

® iInterruptor del final de la costura
Con él se ajusta el tiempo entre el pasaje del borde del material
al final de la costura por la barrera fotoeléctrica del sensor MP y
la reduccion de la tensién del hilo superior.
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Ajuste del mando

Comprobaclén de ia ldmpara plloto
Conecte el interruptor general (ON) para comprobar si la
lampara piloto @ se enciende.

~ |2| Comprobacién de la funcién del contador
Arranque la maquina para comprobar si la lampara @ del
contador luce dos veces cuando la maqguina gire una vez.

_CLOTH DETECTON
s an

Lo

\ Von AR I ! w v
Ajuste de la sensibllidad del sensor No hay material de costura en la zona de la barrera fotoeléctrica del sensor
La sensibilidad del sensor se ajusta de % § Fo‘tgcélula \ Y Indicator
acuerdo con el material y su grosor. \ % 8 0 \ | - ping apng aloy
Ajuste la sensibilidad del sensor de forma ."' e

que la lampara @ se apague cuando el
material de costura no esté en la zona de

NORMAL ON
R AT

Barrera fotoeléctrica T \

2

P

&! ‘—;‘t’ﬁ
& s

q \

=N

Fuente luminosa

la barrera fotoeléctrica (o sea, el rayo !
| CLOTH DETECT ON
SRR AT

luminoso emitido por la fuente luminosa

2]

es receptado por la fotocélula), y que la
lampara @ se encienda cuando la
barrera fotoeléctrica del sensor sea
interrumpida por la pieza de costura.
Mas detalles al respecto en las paginas
siguientes,

D [y W~y

A} Vi n ¥
Barrera fotoeléctrica del sensor interrumpida por el material de costura

A En el caso.de que la sensibilidad del \ C \ Indicator
SN L

sensor no esté ajustada correctamente en
funcion de la pieza de costura, podrian
presentarse fallos en el funcionamiento-de
los imanes de la relajacién de la tensibn
durante la costura.

NORMAL ON
i T

| cLOTH DETECT ON
R RS RUT

A En el caso de polvo o suciedad en la
zona de la fuente luminosa o en la fotocélula
del sensor, podrian presentarse fallos en el
funcionamiento de los imanes de la relajacién
de la tensidn durante la costura.,
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1.8i no hay material de costura en la zona de la barera
fotoeléctrica del sensor (o sea, el rayo luminoso de la fuente
luminosa es receptado por la fotocélula), gire entonces el disco
regulador de la sensibilidad D hasta que las 4 lamparas piloio @
se enciendan desde la izquierda y la quinta l&mpara piloto se
ilumine un poco mas clara que su media intensidad.

~ Notes.

@ En el caso de que no sea posible ajustar las lamparas piloto
como se ha descrito anteriormente, serfa conveniente comprobar
la posicion del sensor de acuerdo cori el punto

@ Si el material tiene el suficiente grosor, se encenderan las

lamparas piloto.

2. Coloque 'una pieza de costura de forma que la barrera
fotoeléctrica del sensor sea interrumpida. Ahora luce la lampara
piloto @ a la izquierda del todo, Ia segunda lampara piloto @ de la
izquierda es un poco més oscura que su media intensidad,

@—]

més de la media intensidad luminosa

INDICATOR
A VT4 T—9—

| NORMAL ON
R T

;ﬂCLOTHDETECTON
A R B T

DEC.  INC.
% m

SEN.ADJ
BEBEE

Nota:
En el caso de giié no sea posible ajustar las lamparas piloto como
se ha descrito ‘anteriormente, podria accionarse el iman de la
relajacién de la tensién durante la costura. jDesconecte el dipositivo

BT y contacie con su agente o con nuestra representacién!

Ajuste de la posicién del sensor

1. Gire el disco reguladorde la sensibilidad ® y péngalo en el valor
central.

2. Afloje-el tornillo regulador @ y desplace el soporte del sensor, de
forma que se enciendan la mayorfa de las i&mparas piloto.
Seguidamente, apriete el tornillo regulador ® .

3. Ajuste la sensibilidad del sensor como se indica en el punto E]
{(subpuntos 1y 2).

menos de la media intensidad luminosa

_ INDICATOR
YT AT—5~

| NORMAL ON
ERE AT

) CLOTH DETECT ON
R B AT

Para iluminar la mayorfa de l&mparas piloto

| NORMAL ON
RS

| CLOTH DETECT ON
R T

ING.
% "

SEN.ADJ
BEAE

pEC. NG
) "

SEN.ADJ
BERE
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Regulacién de la tensién de los hilos

Los trabajos relacionados a continuacién deberdn
ser realizados con la maquina de coser conectada.
iPeligro de lesidén por ponerse la maquina en marcha
inesperadamente o porerror-de manejo por parte del

personall J' J f < La hilera inferior del
J0 " sistemade regulamon
T de la tensién se afloja.

Regulacion de la tensién de los hilos para costuras
simples
1. Ajuste la tensién de los hilos para costuras simples

[ Si la maquina esta equipada con BT220, 250 6 253, desconecte
el interruptor del mando BT y accione la palanca (D hacia arriba,

B Si la maquina esta equipada con BT220A 6 250A, desconecie el
interruptor del mando BT y gire el botén. @ de la véivula
electromangética hacia la derecha (en sentido horario).
Compruebe si la tensién de los hilos esta ajustada para costura
simple y si, en caso:de costura con.dos agujas, el dedo central

esta desviado hacia fuera como se muestra en la figura de abajo.

{costura con __—
dos agujas)
dedo central

s

—

Cuando la tensibn no esté conectada, las valvulas reguladoras @ v

@ estaran cerradas. Abra dichas vélvulas, guréndolas 25 a 3
vueltas. .

B Sila méquma estl eqmpada con BT220 6 253, gire el botén® en
sentido horario hasta el tope; de forma que el dedo central quede
visible,

93



2. Cologue material debajo del prensatelas, pise el pedal para poner
en marcha la maquina y compruebe la tensién de los hilos para
costura simple. Si el resuitado de costura no es satisfactorio, se
aconseja efectuar los siguientes ajustes.

B8 Costura con una aguja

@ Si el hilo superior es demasiado flojo:
Regule la tensién del hilo superior por medio del tomilio
regulador @ .

& Si el hilo del garfio es demasiado fuente:
Regule la tension del hilo del garfio por medic de los tornillos
reguladores @y 3.

@ Costura con dos agujas

@ Si ol hilo superior es demasiado flojo:
Regule la tensién del hilo superior por medio de los tomillos
reguladores @y & .

@ Si el hilo del garfio es demasiado fuerte:
Regule la tensién del hilo del garfio por medio de los tornillos
reguladores ® y @ .
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La formacién de puntada debera calificarse como buena cuando la
tensién de hilo superior sea correcta y el anudado de los hilos
supetrior & inferior en el borde del material sea uniforme.

# Si el hilo superior es demasiado fuerte:
@ Gire el tornillo regulador ‘de la tensién del hilo superior en
sentido antihoraric para corregir una tensién demasiado
fuerte.

Tomillo regulador de la tensién
del hilo del garfio superior

Tomillo regulador de la Tomillo regulador de la
tensién del hilo superior tensién del hilo del garfio inferior

& Si el hilo superior es demasiado flojo:
@ Gire el tomillo regulador de la tensién del hilo ‘supsrior en
sentido horario para corregir la tensién demasiado floja.

Esquema de puntada perfecto
gracias a la correcta tension
% de los hilos

Tomillo regulador de la tensién
del hilo del garfio superior

Tornillo regulador de la Torillo regulador de la
tensién del hilo superior tension del hilo del garfio inferior

B Si el hilo del garfio superior es demasiado flojo:

@ Gire el tornillo regulador de la tensién del hilo del garfio
superior en sentido horario y el tornillo regulador de la tensién
del hilo del garfio inferior en sentido antihorario para corregir
una tensién del hilo demasiado floja del garfio superior.

Tornillo regulador de la tension
del hifo del garfio superior

Tomillo regulador de la Tornillo regulador de la
tensién del hilo superior tensién del hilo del garfio inferior

& Si el hilo del garfio inferior es demasiado flojo:

@ Gire el tomillo regulador de la tensién del hilo del garfio
inferior en sentido horaric y el tornillo reguiador de la tensién
del hilo del garfio superior en sentido antihorario para corregir
una tensién del hilo demasiado floja del garfio inferior.

Tormillo regulador de la tensién
del hilo del garfio superior

Tornillo regulador de la Tornillo regulador de la
tension del hilo superior tensién del hilo del garfio inferior




Regulacién de cabo de cadeneta
1. Ajuste de la tensién de los hilos para el cabo de
cadeneta.

O O

La hilera superior de
tensahilos se afloja.

W

B Si la maguina esta equipada con BT220, 250 6 253, desconecte
el interruptor general del mando BT y accione la palanca (D hacia
abajo.

B Sila maquina esta equipada con BT220A 6 250A, desconecte &l
interruptor general del mando BT y gire el botén @ de la vaivula
electromangética hacia la izquierda (en sentido antihorario).

@ Sila maquina estd equipada con BT250 6 253, gire hacia dentro
el dedo central. Para ello, gire el botén @ en sentido antihorario
hasta el tope.

2. Ponga la méaquina en marcha accionando el pedal @ y produzca
asf el cabo de cadeneta.
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3. Prenda y saque el cabo de cadeneta, deslicelo entre los dedos y
efectiie los siguientes ajustes de tal forma, que el cabo del hilo
del garfio v el de ia aguja sean igual de largos,

& Costura con una aguja

Después de haber ajustado la tensidn del hilo superior (ligera
tensién) por medio del tomille regulador @ , haga visible el cabo de
cadeneta y gire seguidamente los tornillos reguladores ® y @ para
ajustar la tensién del hilo del garfio.

& Costura con dos agujas

Después de haber ajustado la tensién del hilo superior por medio de
los tornillos reguladores @ y & , haga visible el cabo de cadeneta y
gire seguidamente los tornillos reguladores ® y @ para ajustar la
tensién del hilo del garfio.
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Ajuste del comienzo y del final de la costura

Nota:
Antes de realizar este ajuste; efecile los ajustes de
la tensién de los hilos en caso de costura simple,

@

O O =

- La hilera superior de
“tensahilos se afloja ~

la tensién del cabo de cadeneta; el largo de

costura y la relacién del arrastre diferencial.

Preparacién

1. Ponga el interruptor general de la méaquina y el del mando en
“ON".

2. Compruebe si el regulador del hilo estd puesto en cabo de
cadeneta.
B Si la maguina estd equipada con BT220, 250 6 253,
compruebe si la palanca esta puesta hacia abajo.

B Si la maquina esta equipada con BT220A & 250A, compruebe
si el botén giratorio- @) esta puesto en 0 (hacia la izquierda).

B Si la maquina esta equipada con BT250 6 253, aseglrese de
que el dedo central no esté fuera. Si fuera asl, gire el botén @
en sentido antihorario.

3. Cologque una pieza de costura debajo del prensatelas vy
aseglrese de que la lampara "Cloth detect ON" esté encendida.

\| CLOTH DETECT ON
& IS AT

COUNTER
hyvrs -
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4. Cologue un retal debajo del prensateias (pise el pedal para poner
la maquina en marcha) y haga una costura de prueba {(en este
caso, no se ejecuta un rematado de la costura). Una vez
terminado el proceso de costura, accione el pedal para elevar el
prensatelas y saque el cabo de cadeneta un poco més hacia
fuera.
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Ajuste del interruptor del comienzo de costura
Nota:
| Antes de proceder a este ajuste, realice primero el ajuste del punto
m, 1 ~ 4, paginas 98y 99

Ajuste el momento en el que la regulacién del hilo de cabo de
cadeneta flojo al comienzo de la costura se conmuta a tensién del
hilo para costura simple: En el caso de maguinas con dos agujas,
también se puede determinar aquf el momento para el movimiento
en avance del dedo central de la placa de aguja.

Si la conmutacién tiene lugar demasiado pronto, entorices el hilo
superior estard flojo al comienzo de la costura. En caso de
conmutacidén tardia, el cabo de cadeneta, no obstante, no se
formara correctamente, dado que no se crea un cabo de cadeneta
més suelto. Elija un tiempo para la conmutacién que sea adecuado
para el material que se utilice.

B Conmutaciéon demasiado tardia del cabo de
c_adelneta a la tension de los hilos para costura
simple:

La formacion de puntada al comienzo de la costura no es correcta.

@ Gire el disco regulador hacia la izquierda (FAST)

. INDICATOR
(vFig-9- o

e 09

HOAMAL OM}
annaas |

CLOTH DETECT O
Enannan /

| (@)-coven
d BYIG = q

B Conmutacidn demasiado prontg del cabo de
cadelneta a la tension de los hilos para costura
simple:

Se forman bucles antes del comienzo de la costura.

@ Gire el disco regulador hacia la derecha (SLOW)

_ INDICATOR __
{UFeqa=

LA R AN

HORMAL QMY
zRaaan

| cLovw pgvecT on)
TBBERRST b

| couur;n ;
! no79- |

SEN ADY
BEBH
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Ajuste del final de la costura

- Nota:
Antes de proceder a este ajuste, realice primero el ajuste del punto
, 1 - 4, paginas 98 y 99, ‘

Para conmutar de tensién de los hilos en costuras simples a cabos
de cadenetas flojos al final de la costura, habrd que ajustar el
momento para la conmutacién de la regulacién del hilo. En el caso
de maquinas con dos agujas, también se puede determinar aquf el
momento para el movimiento en avance del dedo central de la placa
de aguja.

Si la conmutacién tiene lugar demasiado pronto, entonces el cabo
de cadeneta no se podrd formar correctamente al efectuarse el
rematado siguiente. En caso de conmutacion tardia, el hilo superior,
no obstanie, quedara mas flojo al final de la costura. Elija un tiempo
para la conmutacién que sea adecuado para el material que se
utilice.

B Conmutacion demasiado tardia de la tensién de los
hilos para costuras simples a cabo de cadeneta

Se forman bucles al final de la costura.

@ Gire el disco regulador hacia “FAST”

- INDICATOR
IR S

ROAMAL 0%
2pemey [ 0LC me {FASY  SL0W
) 8l B F]
SER ADJ SYART Buige
sang

LCLOTH DETECT On]
fry e |

: coumm ‘
d NYL - i

B Conmutacion demasiado tardia de la tensién de los
hilos para costuras simples a cabo de cadeneta:
La formacién de puntada antes del final de la cosiura no es correcta. 1

@ Gire el disco regulador hacia la derecha (SLOW)

s INDICATOR
{s¥15=-5~ %

qvlm:u} 7%
sommaL on] P | v
ammwan [OEC  WC | FAST  suow Fast
i o= 2L B a8 8 Y
i sTant Bune FIISH 0

7
2 O = § SOLEWOMD b oo OFP
Yeide

BER ADY

L.CLOTH DETECT Onp
)

| (@)-covnren ;
Av e~ ‘

OFF

POWER
2 =
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Ajuste de la posici6n de la cuchilla y de la presion
de sujecion del cabo de cadensta

Nota:
Antes de realizar este ajuste, efectle los ajustes “Ajuste del

comienzo y ajuste del final de la costura”.

Preparacion

1. Conecte el interruptor general de la maquina y el del mando.

2. Realice una costura de prueba con material de muestra.

-, Una vez terminada la costura, pise el pedal para elevar
) el prensatelas y saque un poco més hacia fuera el cabo
de cadeneta.

Tire del material hacia si y corte el cabo de cadeneta
con la cuchilla.

Cuchilla

. Una vez terminada la costura, pise el pedal para elevar
/ el prensatelas y saque un poco méas hacia fuera el cabo

Tire del material hacia sl y corte el cabo de cadeneta
con la cuchilla.

Cuchilla
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Ajuste de la posicion de la cuchilla

Nota:
Antes de proceder a esie ajuste, realice primero el ajuste del punio
[1]. 1-2, pagina 102.

Corte del cabo de cadeneta Costura de la cadeneta

urante la costura de la pieza siguiente, aseglirese de que el cabo

= Desplazar en el
7 sentido de la
flecha

Abra el dispositivo sujetador del cabo de cadeneta de acuerdo con
la figura.

: Cuchilla . T ),\
Afloje el torillo @ y desplace la cuchilla en el sentido de la flecha " ' ~ ‘ ‘ PN

®o®). -
( ) Corte del cabo 9
A Puesto que existe peligro de lesionarse las manos o los dedos de deneta -

con la punta de la cuchilla, le aconsejamos realizar este ajuste ‘ % =

poniendo todo el cuidado posible. \

< ‘ Costurade la
R cadeneta

Ajuste de la presion-de sujecion del cabo de
cadeneta
Nota:

Antes de proceder a este ajuste, realice primero los ajustes del
punto E] 1~ 2, pagina 102,

Demasiada presion
de muelle

Presién de muselle
insuficiente
S < Aumento de
Reduccibn de () la presion de
la presién de < muelle
Ajuste la presion de muelle girando la tuerca ® en el sentido de la muelle
flecha (© o ®).
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Mantenimiento

\ Antes de cambiar o ajustar la cuchilla, aseglrese de que el
interruptor general de la maquina de coser esté desconectado vy la
alimentacién de aire comprimido del compresor cortada. Este
trabajo solamente deberé ser realizado por personal cualificado.

Puesto que existe peligro de lesionarse las manos o los dedos
con la punta-de la cuchilla, le aconsejamos realizar este ajuste
poniendo todo el cuidado posible.

A Para evitar toda clase de accidentes, no tire las cuchillas
usadas a la basura, sino que éstas deberan meterse en los sacos o
depbdsitos especiales para su reciclaje.

{723% Desplazaren el
e/ sentido de la
flecha

. Apertura del pie prensatelas para el cabo de
cadeneta

Antes de cambiar o ajustar la cuchilla, abra el pie prensatelas para

el cabo de cadeneta de acuerdo con la figura,

. Cambio de la cuchilia
. Parta una hoja de cuchilla del juego. de hojas que acompafia a la
méauina. Para ello, doble la hoja por la linea de separacion.

2. Afioje el tornillo @ .

3. Presione la cuchilla hacia abajo hasta que su lado inferior toque
el fondo del soporte.

4. Ajuste la punta de la cuchilla de forma que quede de 2 a 3 mm de
distancia de la muesca @ de la placa de aguja. Seguidamente,
apriete el tornillo @ .

5. Efectile una costura de prueba y realice el ajuste de la maquina
de acuerdo con el punto @ pagina 103,

Ajuste de la posicién de la cuchilla

Ajuste la cuchilla conforme al punto @ pégina 103.
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